
СОЦИОЕСТЕСТВЕННАЯ ИСТОРИЯ

О ПЕРСПЕКТИВНЫХ НАПРАВЛЕНИЯХ РАЗВИТИЯ СОЦИОЕСТЕСТВЕННОЙ ИСТОРИИ

До сих пор мы чувствуем, насколько нам не хватает Эдуарда Сальмановича Кульпина. Конечно, никто его не заменит ни в деле развития нашего журнала, ни в продвижении социоестественной истории как перспективной и интегральной по сути своей научной дисциплины. Тем более важна задача и высока ответственность всего нашего научного сообщества, исследующего в исторической перспективе взаимосвязи и взаимозависимости природы и общества, сохранить и наполнить творческой энергией развития принципы, заложенные ее основателем: интеллектуальной свободы, открытости новому знанию, новым идеям, созидательной междисциплинарности.

Первый шаг на этом новом для всех нас пути был сделан в рамках круглого стола «Социоестественная история: перспективы развития», состоявшегося 11 марта 2016 г. в Институте востоковедения РАН. В ходе дискуссии были предложены для дальнейшего широкого обсуждения сообществом следующие возможные и перспективные, по мнению присутствовавших, направления развития СЕИ: *историко-географическое; изучение формирования и генезиса развития этносов и суперэтносов; исследование цивилизационной динамики современности, социокультурных процессов и новых идентификаций XXI в.; динамика изменения природопользования и энергопотребления в мире; теория СЕИ с позиций естественно-гуманитарного синтеза; клиодинамика и моделирование исторических процессов; социоестественная история этносов и цивилизаций; климат и история; социоестественная география.* Продолжить дискуссию планируется в рамках запланированной на начало осени очередной конференции СЕИ, а также на страницах следующих номеров нашего журнала. Информацию об условиях участия в дискуссии см. на следующей странице.

Владимир Валентинович ЛАПКИН, главный редактор